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Onderwerp
Aangenomen motie raadsvergadering 2 februari 2012

Buitenpost, 15 februari 2012

Geachte heer, mevrouw,

Onze raad heeft op 2 februari 2012 bijgaande motie inzake de inkrimping van het
aantal volksvertegenwoordigers aangenomen.
Wij verzoeken u de inhoud en strekking van deze motie te betrekken bij de
besluitvorming over dit onderwerp.

Met vriei

mr. Roei van der Heide
Raadsg riffier



M O AS J E frjemd oan de oarder fan de dei
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Underwerp It yn ferhef kommen tsjin it minderjen fan it tal folksfertsjintwurdigers

Eftergrünen en te
berikken doel

konstateariend dat:
it ryksregear c.q. it kabinet-Rutte fan doel is it tal folksfertsjintwurdi-
gers yn gemeenterieden, wetterskipsbestjoeren, Provinsjale Staten
en 'e Staten Generaal te ferminderjen mei 25% sünder goed Onder-
boude argumentaasje;

fan miening dat:
• de demokratyske fertsjintwurdiging fan üs Nederlanske befolking al

sünt sa'n 100 jier op in goede wize plakfynt troch gemeenteriedsle-
den, leden fan Provinsjale Staten en Twadde Keamerleden;

• it oantal fan dizze folksfertsjintwurdigers amper feroare is, wylst it tal
boargers dat hja fertsjintwurdigje lannelik fan 6 miljoen tanaam is
nei 16 miljoen;

• it takepakket fan dizze folksfertsjintwurdigers tsjintwurdich folie mear
omfet en hiel wat komplekser wurden is;

• de ynfiering fan it dualisme yn 2002 foar gemeenteriedsleden in
yngeander kontakt mei de boargers ta gefolch nat, wylst ek fan dy-
selde folksfertsjintwurdigers frege wurdt om it bestjoerlik ramt fan
har deistich gemeentebestjoer fêst te stellen en in kontrolearjende
funksje
dêroer te ferfullen;

oerwaaaiend dat:
• it plan fan it ryksregear om ta in fermindering te kommen fan it tal

folksfertsjintwurdigers by én gemeenterieden én Provinsjale Steaten
én Twadde Keamer it demokratysk gehalte fan üs maatskippij nei-
dielich beynfloedzje sil;

• hjirmei in ünferantwurde oanslach op de konstruksje fan 'het huis
van Thorbecke' plak fynt;

fan oardiel dat:
• de oerdracht fan rykstaken nei provinsje- en gemeentebestjoeren

makket dat der op it no oanwêzige tal steate- en riedsleden in (te)
grut berop dien wurdt om har wurk te dwaan;

• soks foar folksfertsjinwurdigers mei in reguliere baan amper nei te
kommen is;

• dêrmei in goede maatskiplike fertsjintwurdiging yn 'e kiif komt te
stean;
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Fersiket
Ropt op
Trunet oan
Noeget ut
Is fan
miening dat

• har demokratyske ferantwurdlikens as deistich gemeentebestjoer
stal te jaan troch de beswieren fan 'e gemeenteried fan Achtkarspe-
len te stypjen en sa har ek ut te sprekken tsjin it plan fan it kabinet-
Rutte om ta in fermindering fan it tal folksfertsjintwurdigers te kom-
men;

• dizze beswieren troch te spyljen oan it kabinet-Rutte, de Twadde
Keamer, de VNG en de VFG;

en giet oer ta de oarder fan 'e dei.
Yntsjinner (s)

FNP / Tjibbe Brinkman

Stemming motie:
Voor: CDA, CU, FNP, GBA, FNP (17)
Tegen: WD (1)
Motie aangenomen



Motie vreemd aan de orde van de dag
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Onderwerp Het in verzet komen tegen het verminderen van het aantal volks-
vertegenwoordigers.

Achtergronden en
het te bereiken
doel

Constaterend dat:
• de regering c.q. het kabinet-Rutte van plan is het aantal volksverte-

genwoordigers in gemeenteraden, waterschapsbesturen, Provincia-
le Staten en de Staten Generaal te verminderen met 25% zonder
goed onderbouwde argumenten;

van mening dat:
• de democratische vertegenwoordiging van onze Nederlandse be-

volking al sinds zo'n 100 jaar op in goede wijze plaatsvindt door
gemeenteraadsleden, leden van Provinciale Staten en Tweede Ka-
merleden;

• het aantal van deze volksvertegenwoordigers nauwelijks gewijzigd
is, terwijl het aantal burgers dat zij vertegenwoordigen landelijk van
6 miljoen toegenomen is naar 16 miljoen;

• het takenpakket van deze volksvertegenwoordigers tegenwoordig
veel meer omvat en veel complexer geworden is;

• de invoering van het dualisme in 2002 voor gemeenteraadsleden
een diepgaander contact met de burgers tot gevolg heeft, terwijl ook
van diezelfde volksvertegenwoordigers gevraagd wordt om het be-
stuurlijke kader van het dagelijks gemeentebestuur vast te stellen
en een controlerende functie daarover te vervullen;

overwegend dat:
• het plan van de regering om tot vermindering te komen van het aan-

tal volksvertegenwoordigers bij én gemeenteraden én Provinciale
Staten én de Tweede Kamer het democratische gehalte van onze
maatschappij nadelig zal beïnvloeden;

• hiermee een onverantwoorde aanslag op de constructie van 'het
huis van Thorbecke' plaatsvindt;

van oordeel dat:
• de overdracht van rijkstaken naar provincie- en gemeentebesturen

ervoor zorgt dat er op het nu aanwezige aantal raads- en statenle-
den een (te) groot beroep wordt gedaan om het werk te doen;

• dit voor volksvertegenwoordigers met een reguliere baan nauwelijks
uitvoerbaar is;

• daarmee een goede maatschappelijke vertegenwoordiging twijfel-
achtig wordt.



Verzoekt • de democratische verantwoordelijkheid als dagelijks gemeentebe-
stuur gestalte te geven door de bezwaren van de gemeenteraad
van Achtkarspelen te steunen en zich zo ook uit te spreken tegen
het plan van het kabinet-Rutte om tot vermindering van het aantal
volksvertegenwoordigers te komen;

• deze bezwaren door te spelen aan het kabinet-Rutte, de Tweede
Kamer, de VNG en de VFG;

en gaat over tot de orde van de dag.
Indiener (s)

FNP / Tjibbe Brinkman

Stemming motie:
Voor: CDA, CU, FNP, GBA, FNP (17)
Tegen: WD (1)
Motie aangenomen


